Tampereen kesiyliopisto, syksy 2010
Talousmatematiikan perusteet, ORMS1030

4. harjoitus, (pe 12.11.2010)

1. Kirjoita sarjan termit ja laske summa

4 3
a) Y (5+2k) b)Y (1+10k)
k=2 k=0

&/ 2(6’—&’2(1) D+l +)3 = 37

(A, 4G 9 +13
(L(Aq./,u//( S = | P oy 3( T \-’33)
(1+4ou) )%ll+?~{—r3l = B4 |

( lanvt( ¢ = n(F28n) = o D22V 2 gy >

‘b/»

“




2. Kirjoita sarjan termit ja laske summa
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3. Médritd summa
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4. Laske annuiteettilainen tasaerd (kuukausierd), kun lainan mééré on 12000 €',
todellinen vuosikorko on 4.15% ja laina-aika on 18 kuukautta.
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5. Laske osamaksuerd, kun kiteishinta on 20000€ , kisiraha on 4200€ ,
osamaksulisd on 500 € . Osamaksuerit maksetaan kuukausittain. Maksuaika

on 10 kuukautta ja todellinen vuosikorko on 5.00%.
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6. Laske kiiteishinta, kun kiisiraha on 4500 €' , osamaksulisi on 4% osamaksu-
velasta. Osamaksuerd on 2000 €', eriit maksetaan kuukausittain, maksuaika
on 15 kuukautta ja todellinen vuosikorko on 10.25%.
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7. Yrittiji rakentaa uutta tuotantolinjaa, jonka loppuun tulee pakkauslaite.
Saatujen tarjousten perusteella on olemassa kolme mahdollista pakkauslai-
tetta. Mikd laitteista on mielestéisi edullisin, kun tuotantolinja on toiminnas-
sa toistaiseksi (ainakin 30 vuotta) ja laskentakorkona on 7,50% (todellinen
vuosikorko).

hankinta- | kiiyttokustan- | kiyttodikd
laite | hinta (€) | nus (€ /kk) | (vuotta)

A-pak 7000 100 4
Narux 5000 70 2
Hippo 3000 200 3
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Korkolasku:
yksinkertainen korkolasku:
K, = (1+it)Ko=(1+ l%t)m,, kun 0 < ¢ < 1

koronkorkolasku:
K; = (1+19)'Ky, kun t=1,2,3,...

jatkuva korkolasku:
I(f. = (1 + ?:a)tf’(g = eptI(U, kunt > 1 Ja. (]. - 'l:a) = e

Jaksolliset suoritukset
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